

YAOWEN

深挖潜力 释放活力

相山区夜经济“亮”起来 拉动消费热起来

■记者 韩惠 通讯员 徐佳佳

本报讯 上半年,相山区社会消费品零售总额在全市县区名列首位,其中夜间经济拉动作用日益明显。通过规范夜间经济场所,严抓经营者疫情防控工作,相山区充分发掘本地特色,促进消费回补和潜力释放,助力全市经济平稳健康发展。

确立“夜间经济”商圈发展、街区发展、“旅游+文化”、“文化+美食”等多元化发展思路,相山区对现有的购物、文化娱乐、旅游、休闲设施进行调整结构,提升品位、集聚发展,计划出台《相山区关于加

快推进夜间经济发展的实施意见》,大力开展“夜游”“夜赏”“夜品”“夜购”“夜健”五种夜间消费业态,力争经过2至3年的努力,培育具有较大影响力的高品质夜间经济示范街区试点2至3个,基本形成布局合理、功能完善、业态多样、管理规范的夜间经济发展新格局,推动夜间经济成为新的经济增长点。

截至目前,全区拥有五星级酒店1家,各类酒店、宾馆超300家。5000平方米以上的大型商场8个,已形成以休闲娱乐一条龙消费。隋唐运河古镇一期商业街区已入驻商家160余户,培育出了故乡饭店、王憨子茶楼、月老香包等特色品牌商家。6月份统计数字显示,辖区万达广场、金鹰购物中心、隋唐运河古镇日均客流量同比恢复分别达到92%、60%和90%。

以“自然风光+演艺体

济地位突出,夏季消费火爆,已成为市民夏季夜间休闲消费的重要去处。以万达广场、国购广场、金鹰购物中心、鼎盛购物中心、爱琴海购物公园等为主的大型商贸企业发挥了夜经济主力军的作用,基本包含了餐饮、购物、影院等休闲娱乐一条龙消费。隋唐运河古镇一期商业街区已入驻商家160余户,培育出了故乡饭店、王憨子茶楼、月老香包等特色品牌商家。6月份统计数字显示,辖区万达广场、金鹰购物中心、隋唐运河古镇日均客流量同比恢复分别达到92%、60%和90%。

以“自然风光+演艺体

验+灯光艺术+文化展示”为特色,巧妙串联隋唐运河古镇各特色景点。通过开发隋唐运河古镇画舫夜游项目,打造夜晚“船游古镇”系列产品。定期开展“太平长安”古镇特色实景剧演艺、古装音乐会等特色夜间演艺活动,已成功打造出了新春喜乐会、云想衣裳、擂台选秀等活动。结合传统节日节点成功举办了百人吟诗、百人古筝、旗袍巡街与戏曲表演等隋唐文化节系列主题活动。对外开放已两年半的古镇一期商业街(隋唐草市)获评2018—2019年度安徽省旅游景区创意营销案例二等奖,2019年度“安徽省省级

特色商业示范街区”,2019年度省夜间文旅消费“十佳夜游街区”(夜间文旅消费集聚区)等称号。截至6月份,累计接待游客量已逾500万人次,日渐成为淮北及周边市民休闲旅游标志景点,“城市名片”“城市客厅”功能初显。

作为主城区商贸发展的“后浪”,南湖云集文化特色商业街正在加快建设,部分主体已封顶,计划明年6月竣工交付;孟街目前正在开展整体体验收,部分商户已进场装修;运河二期商业街、“大观园”正在加快建设,部分主体已封顶,计划年底前全部土建工程完工,2021年底交房。



学好用好
《习近平谈治国理政》
第三卷

7月29日,相山区西街道安康社区家庭党校内,老党员齐聚一堂认真学习《习近平谈治国理政》第三卷。《习近平谈治国理政》第三卷出版发行以来,西街道迅速掀起学习热潮,通过党员自学、党员干部领学等多种形式认真学习,汲取其中的精神要义和深刻内涵,推动习近平新时代中国特色社会主义思想入脑入心。

■摄影 记者 黄鹤鸣 通讯员 胡文静

城市管理执法能力提升专题培训班开班

■记者 朱冬 通讯员 小亮

本报讯 7月29日上午,由市城市管理局举办的城市管理执法能力提升专题培训班开班,各区城管执法人员共计150余人参加培训。

此次培训为期三天,开设有法律知识、党风廉政建设、市容管理、案卷制作、《民法典》解读等课程。重点加强执法人员对市容管理法律适用、行政诉讼法、《民法典》等各类法律法规的掌握和运用,切实提高执法人员依法

行政的能力。

培训还邀请心理专家授课,介绍语言艺术及技巧,提高执法人员化解矛盾、应对群众工作及处置突发事件的能力,引导执法人员培养良好的个人品德、职业道德、社会公德、家庭美德,提高执法人员爱岗敬业、社会责任及群众公仆意识。

据了解,近年来,我市城管部门着力加大对城管执法人员的法律知识培训力度,通过“请进来,派出去”的办法,多种形式开展培训活动。

煤化工基地污水处理厂一期工程通过功能性环保验收

■记者 黄旭

本报讯 日前,安徽(淮北)新型煤化工合成材料基地污水处理厂一期工程经专家评审,通过功能性环保验收。

据了解,煤化工基地污水处理厂一期工程根据2017年中央环保督察反馈意见建设,项目设计规模2万吨/天,占地面积64亩,采用B00建设模式,总投资1.8亿元。项目于2017年

12月开工建设,工艺采用生化处理系统(水解酸化+A2O工艺)和再生水处理系统(高效过滤加双膜法),处理后的中水经管道输送至园区企业回用,产生浓盐水由基地浓盐水厂进一步蒸发结晶处理,确保园区废水零排放。

一期工程于2019年9月30日依法取得排污许可证,今年4月开始试运行。目前该污水处理厂具备处理园区企业废水相应能力,

是煤化工基地污水处理零排放系统的重要环节,满足废水处理及环保相关要求,能保障污水处理系统正常持续运行,满足长期、平稳为园区提供优质污水处理服务条件。下一步,省、市有关部门将对污水处理厂进行进一步验收。



市司法局加强政府合同合法性审查工作 助力5G+智慧城市建设战略合作协议签署落地

■记者 邹晨光

通讯员 胡艳玮

本报讯 近期,我市与中国移动安徽公司就5G+智慧城市战略合作签署协议,标志着淮北正式跻身5G全面商用城市。市司法局不断加强政府合同合法性审查工作,为政府决策提供有效法律保障,助力5G+智慧城市建设战略合

作协议签署落地。据了解,5G全面商用后,我市将积极顺应产业发展趋势,深入实施5G+计划,加快5G与云计算、大数据、人工智能等新技术的深度融合,探索5G技术在新型智慧城市、城市大脑、数字政府、城市治理等领域的先进信息化应用。

为助力我市5G网络建设,为淮北高质量转型崛起发挥重要作用,市司法局不断强

化服务意识,认真履行部门职能,主动介入、积极作为,加快5G+智慧城市战略合作协议审查进度,请政府法律顾问对合作协议进行高质量审查,为政府决策把好关,为5G+智慧城市战略合作协议顺利签约提供有力的法律保障。

下一步,市司法局将继续做好政府合同审查,提供全方位的法律服务,保证项目顺利进行。

我市第七次全国人口普查动员暨统计督察整改推进会召开

■记者 王陈陈

本报讯 7月29日,我市第七次全国人口普查动员暨统计督察整改推进会召开。市委常委、常务副市长、市人口普查领导小组组长周天伟出席会议并讲话。

会议听取了全市人口普查工作开展情况的汇报,审议通过了《关于调整淮北市第七次全国人口普查领导小组组成人员的通知(征求意见稿)》《淮北市第七次全国人口普查领导小组成员单位职责分工(征求意见稿)》。市委宣传部、市公安局、市卫健委结合自身职责,就人口普

查工作作表态发言。

周天伟指出,各县区、各部门要从战略发展高度,充分认识人口普查的重要性和艰巨性,各司其职、通力合作,认真做好人口普查工作。要突出重点、以点带面,在做好人口整顿、做细比对工作、统筹疫情防控和防汛工作等七个方面下功夫,确保普查工作顺利进行。

周天伟强调,要提升整改实效,做到思想认识再深化、存在问题再排查、统计制度再完善、整改质量再提升,确保高质量完成统计督察整改工作,为我市经济社会高质量转型发展提供更好的统计服务。

省专家组来淮开展 抗洪救灾医疗防疫集中行动

■记者 韩惠
通讯员 胡涛 许海东

本报讯 7月28日,蚌医二附院普外科副主任褚亮带领省抗洪救灾医疗防疫专家组一行6人,来淮开展抗洪救灾医疗防疫集中行动。

专家组听取了我市新冠肺炎疫情防控、医疗救治、疾控项目建设、爱国卫生运动等工作开展情况的汇报,对做好与灾害相关疾病防治、爱国卫生运动、物资储备保障等工作,以及《淮北市应对秋冬季新冠肺炎疫情反弹防控医疗救治应急预案》提出意见建议,就相关工作与市卫

健委相关科室、单位相关负责人进行交流。

当天,专家组一行还前往市疾控中心查看理化实验室、检验科、预防接种大厅工作情况和防疫物资储备情况,指导市人民医院发热门诊、感染科等重点科室疫情防控工作。

据了解,此次省专家组来淮开展抗洪救灾医疗防疫集中行动将持续15天,将对我市汛期医疗救治、疾病防治、爱国卫生运动、环境卫生清理和消杀灭、食品卫生、饮水卫生、防疫物资保障、新冠肺炎疫情防控等工作进行全面指导。

市人民检察院《民法典》宣讲进军营

■记者 刘露

本报讯 7月28日上午,市人民检察院《民法典》宣讲活动走进武警淮北支队,在八一建军节前夕为官兵们送上一份特殊法治礼物,进一步增进军民鱼水情谊。

为进一步深化军检共建,满足部队官兵的法律需求,宣讲人员用通俗易懂的语言向官兵们阐述了颁布实施《民法典》的重大意义,围绕历史溯

源、核心概念等专题与官兵们分享学习体会。并结合真实案例,着重对与官兵工作生活密切相关的条款进行了深入细致解读,引导官兵将《民法典》的精神内涵和基本理念内化于心、外化于行,养成自觉守法意识,形成遇事找法、解决问题靠法习惯。官兵们纷纷表示,通过聆听宣讲,学到了大量法律知识,极大提高了自身的法律素养和尊法、学法、守法、用法意识。

市新闻工作者协会 召开庆八一座谈会

■记者 齐新亚

本报讯 7月29日下午,市新闻工作者协会召开庆八一座谈会,全市新闻工作战线12名退伍军人和军嫂代表参加会议。

座谈会上,市新闻工作者协会负责同志代表协会向全市新闻战线上的退伍军人和军嫂表达了节日问候和崇高敬意。感谢大家在各自工作岗位上为淮北新闻工作作出的贡献,并希望大家继续发扬在部队顽强拼搏、艰苦奋斗的光荣传统和优良作风,树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,忠实履行党的新闻舆论工作职责使

命,不断提升新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力。

退伍军人们畅所欲言,回顾军旅生涯,重温峥嵘岁月,纷纷表示,将在今后工作中继续发扬革命军人的优良传统,秉承军人忠诚、担当、为民的本色,用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,牢记新闻舆论工作的职责使命,坚持以人民为中心,做历史的传播者、新时代的答卷人,坚持团结稳定鼓劲,以正面宣传为主,弘扬主旋律传播正能量,坚守职业道德,保持职业敬畏,提升全市新闻宣传工作水平,为中国碳谷·绿金淮北建设作出新贡献。

市审计局开展 就业补助资金专项审计

■记者 邹晨光 通讯员 张曙光

本报讯 今年以来,市审计局在对2019年度市本级预算执行审计中,着重关注民生工程实施情况,安排对市就业补助资金进行专项审计调查。

审计调查发现,存在企业在内部退养人员补贴、岗位技能提升培训、新录用员工培训中违规多领取

就业补助资金补贴3.81万元。审计指出问题后,在实施和征求意见期间,违规领取的补贴已全部退回完成整改。

据了解,为全面贯彻“六稳”“六保”工作要求,市审计局通过调查就业补助资金政策措施落实、调查就业补助资金使用和调查就业补助资金绩效情况,促进就业优先政策落实。

杜集区人民法院 邀请代表委员旁听案件庭审

■记者 邹晨光
通讯员 任战丽 魏雅琦

本报讯 近日,杜集区人民法院邀请十余名人大代表、政协委员旁听一起涉黑案件庭审。

人大代表、政协委员对杜集区人民法院依法严格执行审判程序、遵守审判纪律、规范司法礼仪等,以及增强审判工作透明度,主动邀请代表委

员旁听庭审,给予充分肯定。近年来,杜集区人民法院建立健全开放、透明、便民、信息化的阳光司法机制,采取“走出去、请进来”的方式,定期走访人大代表、政协委员,邀请代表委员们开展交流座谈,收集、了解对法院工作的意见和建议,确保人大代表议案、建议、批评、意见和政协委员提案,做到事事有着落、件件有回复。

■电话:办公室:3022331(传真) ■日报编辑部:3056062 ■时政新闻部:3022243 3053289 ■社会新闻部:3026808 ■外宣新闻部:3366077 ■专刊新闻部:3056039 ■政风行风热线:3884243

■办就办热线:3881898 ■摄影部:3053839 ■视觉专题部:3053828 ■数字传媒事业部:3053825 ■数字传媒运营部:3366005 ■网络编辑部:3056012 ■广告经营部:3366180 ■报刊发行部:3895292

市传媒中心(东区):淮北市相山区人民中路316号
市传媒中心(西区):淮北市相山区南湖路198号
邮编:235000